
 
 
 

Ata da 78ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2025. 

Presidência: Dorivan Amaro dos Santos. 
Vereador ausente na Sessão: Cícero Joanes Leite Sampaio. 
 
Às 17h08min (dezessete horas e oito minutos) do dia 13 (treze) de novembro do ano de 2025 
(dois mil e vinte e cinco), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, sito 
à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam os 
seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Antenor Francisco de 
Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Dorivan Amaro dos Santos, Expedito Rildo Cardoso 
Xavier Teles, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, 
José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José de Alencar Lima, Maria Gely de Freitas 
Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, João Ilânio Sampaio e Odair José de Matos. 
O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, constatou que havia número legal de Vereadores e 
nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do Regimento Interno, declarou aberta a Sessão, 
convidando o Vereador Odair José de Matos, para fazer a ORAÇÃO DO DIA. Em seguida, 
nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, o Presidente passou a Palavra para o 1º 
Secretário, Vereador José Alex Saraiva de Sá Barreto, para fazer a LEITURA DO 
MATERIAL DE EXPEDIENTE: ATA: Ata da 76ª Sessão Ordinária do 2º Período 
Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no ano de 2025. CORRESPONDÊNCIAS: 
Ofício N° 01/2025, de autoria do Sr. Cícero dos Santos de Oliveira, solicitando o uso da Tribuna 
Popular na presente Sessão Ordinária. Ofício Nº 146/2025, de autoria do Sr. Rafael Bezerra 
Tavares Vasques Landim, coordenador do Núcleo de Gestão da Sub-bacia do Salgado, 
convidando para participarem da Reunião dos Usuários de Água da Fonte Imbiribeira. Ofício 
Nº 348/2025, de autoria da Secretaria de Segurança Pública e Defesa Social do Estado do Ceará, 
em resposta ao Ofício Nº 1807005/2025-CMB, referente ao Requerimento Nº 525/2025 de 
autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles. Convite do Vereador Barbosa Neto 
convidando os representantes do Poder Legislativo de Barbalha para participarem da entrega 
da Honraria do Título Honorífico de Cidadão Juazeirense e da Comenda Padre Cícero ao 
Deputado Federal José Nobre de Guimarães. Ofício Nº 12361/2025/SSP do Tribunal de Contas 
do Estado do Ceará notificando para apreciação do Processo pelo Parecer Prévio Nº 182/2025 
do Processo de Prestação de Contas de Governo Municipal de Barbalha referente ao ano de 
2023. PROPOSIÇÕES: Parecer Nº 85/2025 da Comissão Permanente de Constituição e 
Justiça e Legislação Participativa favorável à tramitação do Projeto de Lei Ordinária Nº 
73/2025, de autoria do Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto, que denomina logradouro 
público, localizado no Loteamento Lagoa Seca III, Cidade Kariris – Nesta. Parecer Nº 86/2025 
da Comissão Permanente de Constituição e Justiça e Legislação Participativa favorável à 
tramitação do Projeto de Lei Ordinária Nº 74/2025, de autoria do Vereador João Ilânio 
Sampaio, que denomina logradouro público, localizado no Bairro Malvinas – Nesta. 
Requerimento Nº 807/2025, de autoria do Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto, requer 
que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia 
à Empresa Coral, solicitando o conserto do asfalto do bueiro da passagem molhada da 



 
 
 

comunidade do Barro Branco. Requerimento Nº 818/2025, de autoria da Vereadora Maria 
Gely de Freitas Pereira, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos solicitando serviços de asfaltamento (malha asfáltica) na Rua 
Natanael Pereira de Sousa, localizada no Bairro Alto do Rosário. Requerimento Nº 819/2025, 
de autoria do Vereador Antônio Ferreira de Santana, requer que seja enviado ofício à 
Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos solicitando calçamento em pedra 
tosca nos trechos com aclives elevados na estrada do Sítio Batoque. Requerimento Nº 
820/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja 
enviado ofício ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, com cópias à Secretaria 
Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos e à Secretaria Municipal de 
Desenvolvimento Agrário solicitando apoio logístico e operacional aos pequenos produtores 
rurais de Barbalha, visando a recuperação, limpeza e manutenção de açudes e barreiros. 
Requerimento Nº 821/2025, de autoria do Vereador Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, 
requer que seja enviado ofício ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, com cópia à 
Empresa META, que era responsável pela execução dos serviços de limpeza urbana no 
Município, cobrando providências urgentes quanto à regularização dos salários e dos direitos 
trabalhistas dos garis, tendo em vista que muitos servidores ainda não receberam seus 
vencimentos e não há posicionamento oficial sobre a situação. Requerimento Nº 822/2025, de 
autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício 
ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, com cópia à Secretaria Municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando a construção de calçamento em pedra tosca no 
Sítio Bom Fim. A obra visa melhorar a trafegabilidade, facilitar o escoamento da produção 
agrícola e garantir mais segurança e conforto aos moradores, especialmente no período 
chuvoso. Requerimento Nº 823/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso 
Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Educação, com cópia à 
Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo, solicitando a reforma, em regime de urgência, da 
Escola de Tempo Integral Antônio Gondim, localizada no Bairro Cirolândia, em Barbalha. O 
prédio apresenta graves problemas estruturais e de segurança, como forros danificados, janelas 
quebradas, falhas elétricas e grades soltas. A medida visa garantir segurança, conforto e 
melhores condições de ensino aos alunos. Requerimento Nº 824/2025, de autoria do 
Vereador Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, requer que seja enviado ofício à Secretaria 
Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. 
Guilherme Saraiva, solicitando a realização de serviços de manutenção na estrada que liga o 
Distrito de Caldas ao Sítio Betânia. Requerimento Nº 825/2025, de autoria do Vereador 
Epitácio Saraiva da Cruz Neto, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de 
Educação solicitando a aquisição de uma caixa d' água para a Escola de Ensino Fundamental 
Manoel Saraiva, localizada no Sítio Brejinho I. Requerimento Nº 826/2025, de autoria do 
Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto, requer que seja enviado ofício à Empresa ATS 
Construção e Serviço, responsável pelo Abastecimento de água na Zona Rural de Barbalha-CE, 
com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a aquisição de 3 (três) 
motores - bombas d' água - para ficarem a disposição em caso de problemas com os 
equipamentos de abastecimentos de água das comunidades rurais de Barbalha-CE. Após a 



 
 
 

Leitura do Material de Expediente, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, informa ao 
Plenário a retirada do Projeto de Lei Ordinária Nº 70/2025, de autoria do Vereador Expedito 
Rildo Cardoso Xavier Teles, da Ordem do Dia da presente Sessão Ordinária após solicitação 
do seu autor. Em seguida, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, concedeu 1 (um) minuto 
a cada Vereador para solicitar suas proposições verbais. Fizeram uso da Palavra os seguintes 
Vereadores: Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, Antônio Ferreira de Santana, Matheus 
Cleber Saraiva Gonçalves, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Odair José de Matos e Expedito 
Rildo Cardoso Xavier Teles. O Vereador, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, no 
momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofícios de 
Parabéns a todos os Diretores dos Colégios Municipais, parabenizando-os pela passagem do 
dia dos Diretores, que ocorreu nesta última quarta-feira, no dia 12 de novembro. Em seguida, 
solicitou, mediante proposição verbal, o envio de ofício de parabéns à Maria Avelina, 
registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário, comemorado recentemente ao 
lado dos seus familiares, parentes e amigos. O Vereador, Antônio Ferreira de Santana, no 
momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de 
Parabéns à Edna Silva, registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário, 
comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos.  O Vereador, 
Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante 
Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns à comunidade do Sítio do Saco II, registrando 
votos de parabéns pela festividade do dia do Corte do Pau da Bandeira da comunidade. Em 
seguida, solicitou, mediante proposição verbal, o envio de ofício de parabéns às Senhoras 
Marlene Saraiva e Neta Saraiva, registrando votos de parabéns pelas passagens dos seus 
respectivos aniversários, comemorados recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e 
amigos. O Vereador, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, no momento do uso da palavra, solicitou, 
mediante Proposição Verbal, o envio de ofícios de Parabéns ao Capitão Lindeberg, Comandante 
do Batalhão de Polícia do Município, e ao Delegado Dr. Juliano, registrando votos de parabéns 
pelos excelentes serviços prestados na segurança do Município de Barbalha-CE. O Vereador, 
Odair José de Matos, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, 
o envio de ofícios de Parabéns à Secretaria de Educação Municipal, registrando votos de 
parabéns pela passagem do dia dos Diretores, ocorrido nesta última quarta-feira, 12 de 
novembro. Em seguida, solicitou, mediante proposição verbal, o envio de ofício de parabéns à 
Crede - 19, registrando votos de parabéns pela passagem do dia dos Diretores, que ocorreu nesta 
última quarta-feira. O Vereador, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, no momento do uso 
da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns à Raimundo 
Cordeiro de Freitas, registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário, 
comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. Nesse momento, o 
Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, convidou o Sr. Cícero dos Santos de Oliveira, para 
fazer uso da Tribuna Popular na presente Sessão Ordinária. Na oportunidade, o orador 
apresentou reivindicações da população da Comunidade do Sítio Betânia. Em seguida, fizeram 
o uso da Palavra os Seguintes Vereadores: Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, Matheus 
Cleber Saraiva Gonçalves, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, José Alex Saraiva de Sá 
Barreto, Odair José de Matos, Antenor Francisco de Amorim, João Ilânio Sampaio e Dorivan 



 
 
 

Amaro dos Santos. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Ordinária Nº 73/2025, de autoria do 
Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto, que denomina logradouro público, localizado no 
Loteamento Lagoa Seca III, Cidade Kariris – Nesta, em discussão. Fez uso da Palavra o seguinte 
Vereador: Epitácio Saraiva da Cruz Neto. Projeto de Lei Ordinária Nº 73/2025, de autoria 
do Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto, em Votação. Sendo aprovado por unanimidade 
dos Vereadores presentes: 13 (treze) Votos favoráveis. Projeto de Lei Nº 73/2025 subscritos 
pelos seguintes Vereadores: Projeto de Lei Ordinária Nº 73/2025, subscrito pelos seguintes 
Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Antenor Francisco de Amorim, Cícera 
Bertulino de Souza, Dorivan Amaro dos Santos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 
Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José de 
Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva, João Ilânio Sampaio e 
Odair José de Matos. No momento da discussão do Projeto de Lei Ordinária Nº 73/2025, o 
Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, justifica a ausência do Vereador Cícero Joanes Leite 
Sampaio na Presente Sessão Ordinária devido a questões de saúde. Projeto de Lei Ordinária 
Nº 74/2025, de autoria do Vereador João Ilânio Sampaio, que denomina logradouro público, 
localizado no Bairro Malvinas – Nesta, em discussão. Fez uso da Palavra o seguinte Vereador: 
João Ilânio Sampaio. Projeto de Lei Ordinária Nº 74/2025, de autoria do Vereador João 
Ilânio Sampaio, em Votação. Sendo aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes: 13 
(treze) Votos favoráveis. Projeto de Lei Nº 74/2025 subscritos pelos seguintes Vereadores: 
Projeto de Lei Ordinária Nº 74/2025, subscrito pelos seguintes Vereadores: André Feitosa, 
Antônio Ferreira de Santana, Antenor Francisco de Amorim, Cícera Bertulino de Souza, 
Dorivan Amaro dos Santos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva 
Neves Júnior, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José de Alencar Lima, Maria Gely de 
Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva, Epitácio Saraiva da Cruz Neto e Odair José de Matos. 
REQUERIMENTOS: Todos os Requerimentos foram discutidos, votados e aprovados por 
unanimidade pelos Vereadores presentes, EXECETO os Requerimentos Nº 807/2025, de 
autoria do Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto e o Requerimento Nº 821/2025, de autoria 
do Vereador Matheus Cleber Saraiva Neves, retirados da Ordem do Dia por seus respectivos 
autores. PALAVRA FACULTADA: Não Houve Palavra Facultada. O Presidente, Dorivan 
Amaro dos Santos, nos termos do art. 153 do Regimento Interno encerrou a Sessão às 
18h33min (dezoito horas e trinta e três minutos). E para tudo constar, eu, José Alex Saraiva 
de Sá Barreto, 1º Secretário, pelos apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois 
de lida e aprovada será assinada. Os teores originais dos pronunciamentos, se encontram 
disponíveis para consultas ou controvérsias em relação a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 


